

习近平在中共中央政治局第二十六次集体学习时强调

时时铭记事事坚持处处上心 以严和实的精神做好各项工作

新华社北京9月12日电 中共中央政治局9月11日下午就践行“三严三实”进行第二十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党中央在部署这次专题教育时明确提出要以上率下,中央政治局这次集体学习以“三严三实”为题,就是落实这一要求的行动。中央政治局每位同志都要以身作则,为全党做好示范。“三严三实”是我们天天要面对的要求,大家要时时铭记、事事坚持、

时时铭记、事事坚持、处处上心,随时准备坚持真理、随时准备修正错误,凡是有利于党和人民事业的,就坚决干、加油干、一刻不停歇地干;凡是不利于党和人民事业的,就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改。(下转第四版)

处处上心,随时准备坚持真理、随时准备修正错误,凡是有利于党和人民事业的,就坚决干、加油干、一刻不停歇地干;凡是不利于党和人民事业的,就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改。(下转第四版)

中共中央、国务院关于深化国有企业改革的指导意见

(2015年8月24日)

国有企业属于全民所有,是推进国家现代化、保障人民共同利益的重要力量,是我们党和国家事业发展的重要物质基础和政治基础。改革开放以来,国有企业改革发展不断取得重大进展,总体上已经同市场经济相融合,运行质量和效益明显提升,在国际国内市场竞争中涌现出一批具有核心竞争力的骨干企业,为推动经济社会发展、保障和改善民生、开拓国际市场、增强我国综合实力作出了重大贡献,国有企业经营管理者队伍总体上是好的,广大职工付出了不懈努力,成就是突出的。但也要看到,国有企业仍然存在一些亟待解决的突出矛盾和问题,一些企业市场主体地位尚未真正确立,现代企业制度还不健全,国有资产监管体制有待完善,国有资本运行效率需进一步提高;一些企业管理混乱,内部人控制、利益输送、国有资产流失等问题突出,企业办社会职能和历史遗留问题还未完全解决;一些企业党组织管党治党责任不落实、作用被弱化。面向未来,国有企业面临日益激烈的国际竞争和转型升级的巨大挑战。在推动我国经济保持中高速增长和迈向中高端水平、完善和发展中国特色社会主义制度、实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中,国有企业肩负着重大历史使命和责任。要认真贯彻落实党中央、国务院战略决策,按照“四个全面”战略布局的要求,以经济建设为中心,坚持问题导向,继续推进国有企业改革,切

实破除体制机制障碍,坚定不移做强做优做大国有企业。为此,提出以下意见。

一、总体要求

(一)指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜,认真贯彻落实党的十八大和十八届三、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持和完善基本经济制度,坚持社会主义市场经济改革方向,适应市场化、现代化、国际化新形势,以解放和发展社会生产力为标准,以提高国有资本效率、增强国有企业活力为中心,完善产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,完善国有资产监管体制,防止国有资产流失,全面推进依法治企,加强和改进对国有企业的领导,做强做优做大国有企业,不断增强国有经济活力、控制力、影响力、抗风险能力,主动适应和引领经济发展新常态,为促进经济社会持续健康发展、实现中华民族伟大复兴中国梦作出积极贡献。

(二)基本原则

——坚持和完善基本经济制度。这是深化国有企业改革必须把握的根本要求。必须毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。坚持公有制主体地位,发

挥国有经济主导作用,积极促进国有资本、集体资本、非公有资本等交叉持股、相互融合,推动各种所有制资本取长补短、相互促进、共同发展。

——坚持社会主义市场经济改革方向。这是深化国有企业改革必须遵循的基本规律。国有企业改革要遵循市场经济规律和企业发展的内在逻辑,坚持政企分开、政资分开、所有权与经营权分离,坚持权利、义务、责任相统一,坚持激励机制和约束机制相结合,促使国有企业真正成为依法自主经营、自负盈亏、自担风险、自我约束、自我发展的独立市场主体。社会主义市场经济条件下的国有企业,要成为自觉履行社会责任的表率。

——坚持增强活力和强化监管相结合。这是深化国有企业改革必须把握的重要关系。增强活力是搞好国有企业的本质要求,加强监管是搞好国有企业的重要保障,要切实做到两者的有机统一。继续推进简政放权,依法落实企业法人财产权和经营自主权,进一步激发企业活力、创造力和市场竞争力。进一步完善国有企业监管制度,切实防止国有资产流失,确保国有资产保值增值。

——坚持党对国有企业的领导。这是深化国有企业改革必须坚守的政治方向、政治原则。要贯彻全面从严治党方针,充分发挥企业党组织政治核心作用,加强企业领导班子建设,创新基层党建工作,深入开展党风廉政建设,坚持全心

全意依靠工人阶级,维护职工合法权益,为国有企业改革发展提供坚强有力的政治保证、组织保证和人才支撑。

——坚持积极稳妥统筹推进。这是深化国有企业改革必须采用的科学方法。要正确处理推进改革和坚持法治的关系,正确处理改革发展稳定关系,正确处理顶层设计和尊重基层首创精神的关系,突出问题导向,坚持分类推进,把握好改革的次序、节奏、力度,确保改革扎实推进、务求实效。

(三)主要目标

到2020年,在国有企业改革重要领域和关键环节取得决定性成果,形成更加符合我国基本经济制度和社会主义市场经济发展要求的国有资产监管体制、现代企业制度、市场化经营机制,国有资本布局结构更趋合理,造就一大批德才兼备、善于经营、充满活力的优秀企业家,培育一大批具有创新能力和国际竞争力的国有骨干企业,国有经济活力、控制力、影响力、抗风险能力明显增强。

——国有企业公司制改革基本完成,发展混合所有制经济取得积极进展,法人治理结构更加健全,优胜劣汰、经营自主灵活,内部管理人员能上能下、员工能进能出、收入能增能减的市场化机制更加完善。

——国有资产监管制度更加成熟,相关法律

法规更加健全,监管手段和方式不断优化,监管的科学性、针对性、有效性进一步提高,经营性国有资产实现集中统一监管,国有资产保值增值责任全面落实。

——国有资本配置效率显著提高,国有经济布局结构不断优化,主导作用有效发挥,国有企业在提升自主创新能力、保护资源环境、加快转型升级、履行社会责任中的引领和表率作用充分发挥。

——企业党的建设全面加强,反腐倡廉制度体系、工作体系更加完善,国有企业党组织在公司治理中的法定地位更加巩固,政治核心作用充分发挥。

二、分类推进国有企业改革

(四)划分国有企业不同类别

根据国有资本的战略定位和发展目标,结合不同国有企业在经济社会发展中的作用、现状和发展需要,将国有企业分为商业类和公益类。通过界定功能、划分类别,实行分类改革、分类发展、分类监管、分类定责、分类考核,提高改革的针对性、监管的有效性、考核评价的科学性,推动国有企业同市场经济深度融合,促进国有企业经济效益和社会效益有机统一。按照谁出资谁分类的原则,由履行出资人职责的机构负责制定所出资企业的功能界定和分类方案,报本级政府批准。(下转第三版)



图为救人现场



▲悄悄“溜走”的刘国增被记者追上

勇救落水女童

9月13日傍晚5点50分,一女童在市工人文化宫假山旁的人行道上游玩时,不慎掉入人工湖。市民刘国增从惊愕的群众中挺身而出,一个猛子扎到湖中,奋力朝落水者游去。游到落水者身旁时,湖面仅剩两只小手,刘国增托起孩子,将其送到岸上,被吓坏的孩子瞪大两只眼睛盯着刘国增,不住地说:“谢谢叔叔,谢谢叔叔!”

孩子被救起后,热心市民有的帮女童脱掉湿漉漉的衣服,有的拿出自己的给她换上,纷纷询问孩子家长和家庭地址,帮助打电话联系。

记者追上悄悄走远的刘国增,他告诉记者:“我会游泳,看到孩子落水,不能见死不救啊!”

据了解,刘国增今年48岁,在市区劳动路市场做生意。本报记者 李志勇 摄影报道

坚持作风要求从严 搬掉‘无形的墙’

六论认真学习贯彻市委八届十次全会精神

本报评论员

作风不正,虽令不从。党的战略构想能否落到实处,党员干部的作风问题至关重要。

作风是党的性质、宗旨的外化,直接而深刻地反映了党对人民群众的态度。作风问题关系人心向背,关系党的生死存亡。不正之风离我们越远,群众就会离我们越近。如果不坚决纠正不良风气,任其发展下去,就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开,我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。因此,市委八届十次全会在安排部署我市推进全面从严治党工作时强调,要坚持作风要求从严,用钉钉子的精神转变作风,搬掉“无形的墙”。

经过猛药去疴、重典治乱,作风问题有所好转,“四风”问题有所收敛,但树倒根存、烧退病灶还在,甚至出现隐形变异的迹象。这说明作风问题具有反复性和顽固性,不可能一蹴而就、毕其功于一役,更不可能像一阵风,刮一下就停。逆水行舟,一篙不可放缓;滴水穿石,一滴不可弃滞。我们要把作风建设作为从严治党的重要切入点,和着力点,树牢作风建设永远在路上的思想,抓常、抓细、抓长,锲而不舍、驰而不息地抓下去,持续努力、久久为功。

要着力保持“不敢”的态势。持续打好攻坚战,铁腕肃纪,除恶务尽,对上级点名、自己查到、群众反映的问题,逐人逐项对表清账,推动整改见底;打好持久战,对“四风”问题保持警惕,发现一起查处一起;切实形成有力的震慑效果;打好歼灭战,发动群众广泛参与,彻底铲除滋生“四风”的土壤,让各种歪风无所遁形。

要建立健全“不能”的机制。注重把改进作风的成功做法经验化、零星探索系统化、有效措施制度化,以刚性的制度规定和严格的制度执行防止“四风”问题反弹。要突出领导带头,一级抓一级,一级带一级,形成以上率下的示范带动力和强大推动力。

要切实强化“不想”的自觉。深入开展“三严三实”专题教育和“三查三保”活动,教育引导广大党员干部时刻牢记心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒“四有”要求,自觉把党的要求内化于心、把实的作风外化于行。要从解决“四风”问题延伸开去,努力改进思想作风、工作作风、领导作风、生活作风,改进学风、文风、会风,使党员干部不仅不敢沾染歪风邪气,而且不能、不想沾染歪风邪气,始终保持蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气。

风清气正,气正则心齐,心齐则事成。让我们认真学习贯彻市委八届十次全会精神,按照“三严三实”的要求,深入学习、细照、笃行焦裕禄精神,持久深入地推进作风建设,密切党群干群关系,以全面从严治党的扎实成效,为平顶山全面实现转型发展凝聚强大力量。(下转第三版)

关于警报鸣放有关事项的公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》规定,为了提高全市公民的国防观念和人民防空意识,定于2015年9月18日上午10时00分至10时31分,组织全市人防警报统一鸣放。

防空警报音响信号为:

预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),鸣放两个周期,间隔3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),鸣放两个周期,间隔3分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟,鸣放一个周期;

每种警报间隔5分钟,共31分钟。

望全市人民听到警报后不必惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。有条件的单位,可组织人员收听。

特此公告。

平顶山市人民政府
2015年9月13日

利剑出鞘 展锋芒

——市委2015年第一轮巡察工作综述

7月骄阳似火,利剑出鞘,展露锋芒。7月16日,市委派出3个巡察组,聚焦党风廉政建设和反腐败斗争,紧扣“六大纪律”,围绕“四个着力”,坚持“纪挺法前”,对市卫计委、市粮食局、市科技局开展常规巡察。1个月时间里,3个巡察组累计调阅文件资料5430多份,发放回收征求意见函700余份,组织个别谈话190多人(次),受理群众来信来访来电48件(次),走访调研基层单位38个,共发现“四个着力”方面的问题线索133条,提出整改意见建议40余条。目前,一批违纪违法线索已移交纪检监察、组织等有关部门。

精准定位 突出重点

党的十八大以来,中央高度重视巡视工作,指出当前反腐败斗争形势依然严峻复杂,巡视工作只能加强、不能削弱。省委深入贯彻中央巡视工作部署,以改革创新的精神推进巡视工作,开全国之先河,建立了市县党委巡察工作制度。

市委书记陈建生指出,开展市县党委巡察工作,下大力气整治发生在群众身边的不良行为,匡正基层风气,对于密切党同人民群众的血肉联系,巩固党的执政基础,增强党组织的凝聚力、战斗力,统筹推进稳增长、调结构、促改革、防风险、惠民生,非常现实而紧迫。按照省委巡察工作部署要求,市委迅速

行动,成立了巡察工作领导小组,组建了巡察办和5个巡察组,充实了工作人员,强化了工作保障,为顺利开展巡察工作提供了组织保证。

“巡察工作是巡视工作的延伸和拓展。发现问题、解决问题,倒逼改革,发挥震慑、遏制和治本作用是巡察的最终目的。”市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长陈敬如说。

发挥巡察监督作用,助力全面从严治党。按照中央、省委巡视巡察工作要求,巡察工作突出“四个着力”,即着力发现违反政治纪律和政治规矩,存在违背党的路线方针政策言行,有令不行、有禁不止,阳奉阴违,拉帮结派等问题;着力发现违反廉洁纪律,以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等问题;着力发现违反组织纪律,违规用人、拉票贿选、买官卖官,以及独断专行、软弱涣散、严重不团结等问题;着力发现违反群众纪律、工作纪律、生活纪律,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题。

“我们的任务是‘找虎’‘寻蝇’,时间紧,任务重,在巡察中,要紧紧盯住重点人、重点事、重点问题,把纪律和规矩挺起来、立起来,严格用纪律衡量,规范党员干部行为,唤醒党员干部的党章党规党纪意识,使巡察过程成为推进纪律建设的过程。”市纪委常务副书记、监察局长、市委巡察工作领导小组副组长刘颖说。

在第一批被巡察的单位中,可能会存在哪些问题?进驻后通过什么方式掌握有价值的线索?巡察工作头绪多、任务重,没有现成路子可走,要在短时间内,从陌生环境中了解真实情况、发现问题线索,工作难度和压力可想而知。

谋定而后动,知止而有得。只有胸有谋略、动有章法才会有收获。巡察组深知,必须找准职责定位,突出监督重点,从被巡察单位党组织落实党风廉政建设主体责任和监督责任情况入手,牢牢盯住重点人、重点事和重点问题,才能有的放矢、事半功倍,发现问题、形成震慑。

为发挥巡察工作的最大作用,市委巡察机构坚持问题导向,着力推进巡察监督体系建设,积极探索创新巡察方式方法,不断提升巡察质量和水平。

“事预则立,不打无准备之仗。”市委第三巡察组组长王卫锋说,“接到巡察市科技局的任务后,我们立即行动,着手准备,打包收集舆情信息。除了从纪检、组织、检察、审计、信访等部门了解被巡察单位有关情况外,还指定专人负责搜集、整理互联网上关于被巡察单位的网络舆情,做到心中有数。”

剑指问题 形成震慑

“通俗地说,巡察就是‘寻事儿’‘挑剔

儿’,就是要瞪着眼睛看,竖起耳朵听,盯着线索查,让问题无处藏身。”市委巡察工作领导小组副组长、市委巡察办主任宁和平说,我们不查办案件,只发现违纪违法问题线索。

7月15日,市委巡察工作动员部署会议召开。7月16日,市委第一、第二、第三巡察组分别进驻市卫计委、市粮食局、市科技局开展巡察工作。我市2015年第一轮巡察工作全面铺开。

进驻当天,市委各巡察组就马上开通了专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱、举报箱、接收短信息手机,受理群众举报。受理举报的各种方式不仅在各被巡察单位进行通报,还通过报纸、电视、电台、网站、微信等媒体面向社会广泛公布。

我市首家开发到手的平板电脑,对单位党组织主要负责人和班子成员有关情况进行调查测评,选定对应选项后,点击提交键即可。”7月16日,巡察组在进驻被巡察单位动员会上,现场采用PDA掌上电脑对被巡察单位党组织和班子成员进行反向问卷调查。市委巡察办把“四个着力”的内容细化为30多个具体问题,输入掌上电脑,参加问卷调查人员只需动动手指,轻轻点击,就能快速方便地完成测评,不但提高了调查的针对性和实效性,增强了答题的独立性和隐蔽性,还节省了大量人工统计汇总时间,有效提升了分析问题的速度和能力,收到了一举多得的良好效果。(下转第三版)